

大漢一報

中華民國十八年十月三拾號

星期三

孔子貳千四百八拾年

夏曆歲次己巳年九月廿八

我們還努力革命麼

(轉錄中華民國刊)

以前和外國簽結的條約。最萬惡最能給中國人民以空前的無理負擔和剝奪中國的一切自衛權的。沒如辛丑條約。但是辛丑條約

雖然蠻橫無理。尚可給人民一下深切打擊。使人民發生圖強。抵抗強權之思想。而現在南京政府和各國結的明密條約。性質上根本相反。使我們曰看着中國滅亡。表

面上是平等。實質上却比不平等條約還不平。即就中比條約中土地所有權一項論之

中國的生活程度比任何國低下。中國壹般人民的知識程度比任何國人民淺鮮。中國海關對於外人入境。毫無限制。中國的未

開闢土地比任何國廣闊。中國人能到外國去買外國土地。中國人民能賣給中國人

民。中國人民可以隨便到外國去。像比利時那樣地小人密的國家有空地賣給中國人。那樣貴的土地。中國人民能買得起麼。反之。外國人民呢。用在他本國的一畝地的價值可以到中國來買若干畝。

中國人民的知識簡單。那裡能不被金錢誘惑而把國土來賣給外國人呢。中國的邊疆

中國人民的意識簡單。那裡能不被金錢誘惑。他能不活動起來麼。中國的邊疆

可以說完全是荒坡。購買又容易。價值又便宜。還愁不被外國資本家買淨麼。再

舉王正廷所訂的中美協定案看來。一方面可以說他是個賣國賊。另一方面可以說他是個賣國賊。他放縱殺人。是因中國

美國的外交呢。損害賠償。謝罪。已經把革命的招牌打碎了。革命的意義否認了。而

他的。雖則打他。而心總覺他是愚蠢動物。他比中國是個狗。狗咬了人。人是應當打

他的。有點不忍。像這種宣言。簡直把中國人

無理迫害美國人。美軍不得已而加懲罰。雖加懲罰而心總以爲款。像這種的宣言。則

他的。雖則打他。而心總覺他是愚蠢動物。

柔軟之心。而進以色空真幻之說。則印度

釋迦牟尼之說禪於印度也。利用梵人怠惰

終古無立國於大地之資格。此其故無他。

孔教救亡論

(二)

特載

(節錄長沙日報)

不可執一以概百。不可指西而例東也。試

以各國宗教史證之。由拜物教進爲多神教

。由多神教進爲壹神教。由一神教進爲無

神教。宗教進化之階級不同。隨人民進化

之程度而爲轉移也。故在上古時代。東方

諸國。有拜各種動物者矣。有拜天地間各

自然現象者矣。有奉多神至數拾萬種者矣

。有奉唯一之上帝者矣。其形式各殊。而

其稱善惡以管攝國之人心無異。原其所

以利用神道者。蓋由才智不足以相使。道

之教旨之義蘊愈淺。而教堂之儀式愈劣。

文化較高者。教旨之義蘊稍精。而教堂之

儀式稍優。因國民文化之殊。而教宗因勢

利導。伸縮其主張。以神化導之用。故曰

。精粗深淺。各有不同。而其以宗教管轄

人心一而已矣。以我國而論。上古時代。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。